

# 河北医科大学党史学习教育

# 简 报

第 6 期

中共河北医科大学委员会

2021 年 4 月 12 日

- 刘爽在河北医科大学作党史学习教育专题宣讲报告
- 党委书记翟海魂到医教协同中心进行党史学习教育调研座谈宣讲
- 我校党委理论学习中心组召开党史学习教育集体学习会
- 讲述长征 学习党史——我校举办“庆祝建党百年”党史教育宣讲报告会

## 刘爽在河北医科大学作党史学习教育专题宣讲报告

4月1日下午，省委宣讲团成员，省委常委、省纪委书记、省监委主任刘爽到河北医科大学作党史学习教育专题宣讲报告。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，扎实开展党史学习教育，从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，努力做到学史明理、学史增信、学史

崇德、学史力行。

刘爽先到学校校史陈列馆，观看了百年校史和办学历程。随后作了党史学习教育专题宣讲报告，与师生代表一同系统地回顾党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献，观看了党史学习教育视频。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述，深刻理解开展党史学习教育的重大意义，认真研读党史著作，把党史学习教育融入思政课堂，与专业知识学习有机结合起来，深刻认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”。

刘爽强调，新时代大学生要以百年党史中优秀中国青年为楷模，以河北医科大学不同时期涌现出的优秀青年学子为榜样，大力弘扬伟大抗疫精神，做爱党爱国、学有所成、担当重任的有志青年，以实际行动为中华民族伟大复兴增光添彩。

## **党委书记翟海魂到医教协同中心进行党史学习教育**

### **调研座谈宣讲**

4月7日，学校党委书记翟海魂到医教协同与医学教育研究中心进行党史学习教育调研座谈宣讲，医教协同与医学教育研究中心负责人、行政人员及全体研究生参加座谈。会议由医教协同与医学教育研究中心负责人主持。

翟海魂在座谈会上指出，我们党历来重视党史学习教育。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。我校青年师生要在党史学习教育中，弄清“为什么学”“学什么”和“怎么学”这三个问题，深刻领悟“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的丰富内涵，树立正确党史观，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

他对广大青年师生提出几点希望：一要提高政治站位，进一步坚定政治立场、政治方向、政治定力，做马克思主义的坚定信仰者。从党发展壮大的历史维度、现实维度和理论维度相统一的视角，充分认识党史学习教育的重大意义，深刻领会历史是最好的教科书，并从历史中汲取精神力量和经验智慧。二要夯实理论基础，坚持读原著、学原文、悟原理，做到深学深悟、常学常新，不断深化对党的理论创新成果的理解和把握。三要提升结合和转化的能力，把学习党史与自己的实际学习工作有效结合，转化为立足本职、刻苦学习、勇于担当的实际行动，为建设高水平医科大学贡献青春力量，以实际行动和优异成绩迎接建党一百周年。

座谈会上，学生代表结合个人工作学习实际，畅谈了学

习党史的心得体会。

博士生、思政课教师柳云表示，中国共产党百年历史波澜壮阔、风雨兼程，在中华民族伟大复兴的道路上书写了壮丽篇章。要深入挖掘蕴藏在党史学习教育中的“精神富矿”，筑牢信仰之基，把稳思想之舵，补足精神之钙，用党的历史教育、引导青年学生，培养担当民族复兴大任的时代新人。

“学史有助于我们汲取历史智慧，启迪现实问题的解决。”博士生张培在发言中表示，要传承好、学习好、掌握好党的精神实质，在历史中汲取精神力量，做到今昔对照、融会贯通，将历史中的宝贵经验规律与当代形势结合，真正为党的事业奉献力量。

硕士生代表张芳芳表示，站在建党一百周年的历史新起点上，要重温百年党史，深刻领悟党和国家事业的来龙去脉，准确把握我们这个国家从哪里来、要往哪里去，进而在中华民族伟大复兴的历史征程中找到自己的奋斗方向，书写新时代新青年的奋斗华章。

## 我校党委理论学习中心组召开党史学习教育集体学习 会

4月8日上午，学校党委书记翟海魂在中山校区行政楼601会议室主持召开党史学习教育集体学习会议，校领导倪

铁军、傅英会、牛春雨、闫宝勇、单保恩、张振宇、冯军、武宇明以及相关部门、单位负责人参加会议。

会上，校领导依次发言，围绕“学史明理，悟创新理论伟力”这一主题，回顾历史，感悟真理，并结合学校建设发展实际情况及分管工作，谈学习，谈体会，谈思路。

会议指出，要在党史学习教育中做到学史明理，明理是增信、崇德、力行的前提。要从学习百年党史中汲取坚定信仰、坚定信念的力量，汲取砥砺奋进的精神伟力，从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的，领会中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程，深入理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学性真理性和系统掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法，坚持不懈用这一重要思想武装头脑、指导实践、推动工作。

会议要求，全校系统特别是领导干部，一要充分把握“学史明理”的丰富内涵，深入学习马克思主义及马克思主义中国化的重大理论成果，深刻感悟思想伟力，领导班子要在学习教育中发挥示范带动作用，先学一步，学深一层，坚持以身作则、以上率下，认真读原著、学原文、悟原理，引领带动广大党员干部全面系统学、融会贯通学。

二要把学习党史和总结经验、观照现实、推动工作结合起来，深入开展“我为群众办实事”实践活动，坚持问题导向，补短板、强弱项，努力解决学校发展建设中存在的突出问题，把学习教育成果转化为推动学校高质量发展的生动实践。

三要压紧压实责任，有力有序有效推进党史学习教育取得扎实成效，牢牢把握党史学习教育的目标任务、关键环节、基本要求，广泛开展专题学习、专题宣讲、专题辅导、专题培训等特色鲜明、形式多样的学习教育活动，强化督促指导和宣传引导，确保学习教育各项任务落地见效。

## **讲述长征 学习党史——我校举办“庆祝建党百年”党史教育宣讲报告会**

4月8日下午，我校在中山校区图书馆一层学术报告厅举办党史学习教育专家报告会。原河北人民广播电台副台长，长江韬奋奖获得者、全国十佳新闻工作者王喜民受邀为我校师生作了《讲述长征学习党史——庆祝中国共产党成立100周年》专题报告。校领导翟海魂、倪铁军、傅英会、牛春雨、闫宝勇、单保恩、张振宇、冯军、武宇明，校区正处级干部，各医院分管宣传思想工作院领导，思政课教师代表、辅导员代表、学院支部书记代表、学生代表等共150人参加报告会。报告会由学校党委常委、副校长冯军主持。

报告会上，王喜民围绕自己重走二万五千里长征路的经历，结合自己采访当时在世的老红军及长征路上的所见所闻，向与会者生动讲述了中国共产党领导的工农红军那段波澜壮阔的宏伟史诗，描绘了新时代长征路上广大干部群众发扬长征精神，投身经济建设中的场景。会上，王喜民将自己的著作《千山万水—重走长征路》赠予学校，党委书记翟海魂代表学校接受赠书。

冯军在报告会上指出，我们要深刻铭记党走过的光辉历程，在知史爱党中坚定理想信念，认清当代中国所处的历史方位，增强历史自觉，心怀“国之大者”，激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力，以实实在在的学习教育成效树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实上级决策部署，把党史学习与解决师生员工和广大群众“急愁难盼”问题结合起来，与建设高水平医科大学中心工作结合起来，发扬奋斗精神，切实把党史学习的成效转化为干事创业的热情，转化为推动事业发展的强大精神动力，以新的成绩为建党百年献礼！

报告会后，社科部主任刘云章老师在采访中表示：“这是一堂深刻的思想政治课、党性教育课。作为一名思政课教师，我们要进一步提高思想认识和政治站位，以高度的政治

自觉和强烈的使命担当，投入到党史学习教育活动之中，将党史学习教育和长征精神融入到思政课当中去，提高思政课的思想性、趣味性和吸引力，让思政课真正成为学生喜爱、终身受益的课程。”

与会同学们纷纷表示，这堂生动的党史报告会，让我们深深感受到中国共产党这一路走来的艰辛不易。作为青年学子，我们要坚定理想信念，以长征精神为指引，继续发扬自力更生艰苦奋斗的精神，走好新时代的长征路。